



# ПРЕС КЛИПИНГ

10. јун 2013.



## НАСЛОВИ

Динкић ексклузивно за Новости: Неће бити смањења плата и пензија (стр. 2)

Без нижих плата и пензија (стр. 2)

Радници "Агрожива" из Житишта прекинули штрајк (стр. 4)

О економским мерама поново сутра (стр. 5)

Кључна дилема: откази или мање плате (стр. 6)

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/politika/aktuelno.289.html:438135-Dinkic-ekskluzivno-za-Novosti-Nece-biti-smanjenja-plata-i-penzija>

## **Динкић ексклузивно за Новости: Неће бити смањења плата и пензија**

АУТОР: Предраг ВАСИЉЕВИЋ

**Министар финансија и привреде Млађан Динкић открива детаље из пакета економских мера, о којем се договорила владајућа коалиција**

ЕКОНОМСКЕ мере које ћемо да донесемо болне су, али неопходне. Када их не бисмо применили, финансијски резони према грађанима следеће године били би много тежи. Боље да сада узмемо горак лек, него шећерну водицу, после које бисмо морали да пређемо на најјаче ињекције.

Овако Млађан Динкић, министар финансија и привреде, сликовито објашњава смисао економских потеза државе, који ће бити коначно договорени до краја недеље, а у наредних месец дана и преточени у ребаланс буџета.

Ексклузивно за „Новости“, Динкић обелодањује све нове мере Владе Србије, које је готово потпуно усагласио са коалиционим партнерима - премијером Ивицом Дачићем и првим потпредседником Владе Александром Вучићем. Пакет је подељен у три дела:

- Прво, смањићемо расходе у буџету за 40 милијарди динара, а притом нема смањивања нити замрзавања плата и пензија. Друго, обавићемо структурне реформе у наредних годину дана у јавним предузећима. И треће, поправићемо пословну климу кроз измену Закона о раду и измену Закона о планирању и изградњи. Све ово мора одједном, да би имало ефекта.



<http://www.blic.rs/Vesti/Tema-Dana/387043/Bez-nizih-plata-i-penzija>

## **Без нижих плата и пензија**

АУТОР: Гордана Булатовић

Од свега што је претходних дана било на столу за преговоре о антикризним мерама владајуће коалиције остала је неусаглашена само одлука да ли ће запослени у јавном сектору и пензионери у октобру добити планирану повишицу. О томе ће, како сазнаје „Блиц“, лидери владајуће коалиције разговарати већ у уторак.



Кликнути (+) за увећање

У овој години, дефинитивно, неће бити ни помињаног смањења плата запосленима у државној администрацији, али ни отпуштања. Ипак, према начелном договору, одмах ће се кренути у планирање могућег смањења броја чиновника у 2014. Сва министарства ће наредних дана почети да раде план могућих уштеда, што би требало да резултира смањењем трошкова буџета за скоро 30 милијарди динара. Сада бројни тзв. дискрециони расходи биће умањени за око 28 милијарди динара.

Спремљена је и листа фирми које су у власништву државе, а које ће бити понуђене на продају или у закуп.

- Јасно је да се неће кренути у приватизацију ових компанија у исто време. Постоје одређене дилеме шта учинити са добијеним новцем, односно како учинити да се не утроши на покривање мањка у буџету. Наредних дана биће више речи о томе - тврди извор „Блица“ близак преговорима и додаје да су за већину фирми које су се нашле на списку интерес показали страни инвеститори.

Интересантно је да се на наведеном списку налазе и државне банке и „Дунав осигурање“.  
 - Влада сигурно више неће преузимати неосигуране депозите као што је то био случај са Новом Агробанком или РБВ. Ово је било изнуђено, али држава више неће покривати губитке банака, али ни јавних предузећа. Јавним предузећима ће, кроз ребаланс, бити значајније умањене субвенције. Рецимо, „Железницама Србије“ биће умањене дотације за 1,5 милијарди динара. Министарство финансија је добило налог да припреми план који ће омогућити да бар 75 фирми са листе од 175 које су некада биле друштвене, а данас су у реструктурирању буде угашено, а да до средине наредне године у Србији више не буде компанија са тим статусом. Рачуна се да ће, између 30 и 50 њих, наћи купца - открива извор „Блица“.

С друге стране, јавна предузећа више неће моћи да рачунају на гаранције државе за нова задужења, што за већину њих готово да значи да неће ни бити у прилици да узму нове кредите. Договорено је да

се испоштује закон и да се ускоро, како то налаже и донети закон, распишу конкурси за генералне директоре 25 јавних предузећа који су под контролом републике.

Повећање наплате свих намета предвиђених законом биће, договор је са састанка одржаног у петак, такође један од кључних задатака. Оно што је и током овог сусрета лидера владајуће коалиције констатовано јесте да су баш државни органи поприлично немарни према плаћању својих обавеза.

Према сазнањима „Блица“, за сада није у плану нити једна мера која би подразумевала додатну финансијску помоћ приватном сектору. Мере ће, углавном, бити усмерене на побољшање привредног амбијента, поједностављењем и појефтињењем пословања.

#### ***Дачић: Држава да штеди***

Влада ће очувати економску и финансијску стабилност земље кроз смањење непотребних трошкова. Биће штедње, али се они неће преносити преко леђа обичних грађана, рекао је јуче премијер Ивица Дачић новинарима у Петровцу на Млави. Дачић је прецизирао да ће се до краја недеље наставити консултације, а након тога би са коначним ставовима требало изаћи пред Владу и парламент.

<http://www.blic.rs/Vesti/Vojvodina/386504/Radnici-Agroziva-iz-Zitista-prekinuli-straik>

## **Радници „Агрожива“ из Житишта прекинули штрајк**

АУТОР: Славко Сурла

---

Штрајк 1.240 запослених у житиштанској компанији “Агрожив” јуче је прекинут, а радници ће од данас поново бити на радним местима. Директор компаније за производњу живинског меса Предраг Амижић јуче је пред више стотина радника обећао исплату три заостале плате и план за несметано пословање до краја године.

---

Једна плата, фебруарска, исплаћена је већ јуче, па је Штрајкачки одбор трећег дана штрајка одлучио да се радници врате на посао. До краја јуна требало би да добију још две заостале плате.

- Успели смо у борби за решавање кључног проблема “Агрожива”, а то је недостатак обртних средстава. Ту је велику улогу одиграла општина Житиште и власник компаније “Србијагас”. Наша порука конкуренцији и пословним партнерима од данас је - радимо, иде роба, гурамо до краја. Дајем реч, живећемо - рекао је Амижић штрајкачима.

Додао је да ће производња бројлера са 200.000 комада недељно бити смањена на 120.000 јер фирма за толико може да обезбеди храну.

- Кренућемо с радом, а ако обећања не буду испуњена, лако ћемо стати. Очекујемо да ће Влада Србије схватити да ако сада не помогне, после ће бити касно, а све што је уложила пропашће заједно с нама - каже Жива Стојин, челник синдиката "Независност" у фирми.

### Живот за Житиште

Италијанска компанија „Веронесе“ заинтересована је за „Агрожив“. Тражили су пет локација за нове фарме, а дат је налог да им се понуди 10, на бирање, каже председник општине Житиште Душан Милићев. Додаје да би пропаст „Агрожива“ значила крах мале општине Житиште.

- Морамо да производимо бројлере, а не голупчиће да не бисмо изгубили тржиште - рекао је Амижић. Он је најавио смањење плата руководећем кадру за 30 одсто и административцима за 15.

Радници су обећања Амижића поздравили аплаузом. Већина њих је на ивици егзистенције, многим је месецима искључена струја, има породица где обоје супружника раде у „Агроживу“ и приморани су да децу исписују из средњих школа и с факултета.

- Задовољни смо оним што је обећано, само да се још то и испуни. Очекујемо да нам прво исплате заостале плате, али и подршку државе. Спремни смо да учествујемо у притисцима на владу и фонд да нам обезбеде обртна средства. Нећемо чекати да све одради менаџмент, већ ћемо као синдикат учествовати у спасавању фирме - каже Зоран Немањић из самосталног синдиката фирме.

„Агрожив“ је очекивао пет милиона евра од републичког Фонда за развој, али је на крају применио резервни план подршке од локалне самоуправе. Амижић је рекао да је боље да држава уложи 460 милиона динара за рад компаније, него да исти износ исплаћује радницима који заврше на бироу.



[http://www.danas.rs/danasrs/ekonomija/o\\_ekonomskim\\_merama\\_ponovo\\_sutra.4.html?news\\_id=262187](http://www.danas.rs/danasrs/ekonomija/o_ekonomskim_merama_ponovo_sutra.4.html?news_id=262187)

## О економским мерама поново сутра

АУТОР: Е. Д.

Београд - Иако је састанак државног врха, који се ових дана активно бави економским мерама које би требало да извуку Србију из проблема, одржан под велом тајни, у јавност је процурило неколико информација, између осталих и та да се пензије неће дирати, као и да се запосленима у државној администрацији који зарађују више од 40.000 динара неће скидати 10 одсто са плате.

Све уштеде, о којима су досад разговарали премијер Ивица Дачић, потпредседник Владе Александар Вучић, министар финансија Млађан Динкић и гувернерка НБС Јоргованка Табаковић, требало би, а то је

пренео РТС, да уштеде држави 40 милијарди динара. Највећа сагласност, како наводи јавни сервис, постигнута је у погледу предузећа у реструктурирању чија би судбина требало да буде позната до средине наредне године. У петак увече разговарало се и о изменама закона о раду, али и о продаји неких предузећа попут Телекома, око чега, бар засад, не постоји сагласност међу лидерима водећих партија. Из Владе су рекли да ће се конкретније о мерама знати крајем недеље, а нови састанак заказан је за сутра.



<http://www.dnevnik.rs/ekonomija/kljucna-dilema-otkazi-ili-manje-plate>

## **Кључна дилема: откази или мање плате**

АУТОР: В. Чворков

**На исплату пензија и плата оних који раде за државу одлази чак више од две трећине српског буџета. Економисти већ годинама упозоравају на то да је такво стање неодрживо, а сада је, изгледа, дошао тренутак када јавна каса више не може да издржи тај притисак.**

Челници владајуће коалиције још увек нису саопштили тачне мере којима намеравају да реше проблем предимензионираног јавног апарата. По ономе што се може закључити на основу информација које долазе из Владе, извесно је да ће пензије и плате, ако и не буду замрзнуте, убудуће расти спорије него до сада, док би запослени у државној управи и администрацији на републичком, покрајинском и локалном нивоу (у то се не рачунају просвета, здравство, Војска и полиција) могли понети највећи терет онога што се зове "фискална консолидација" тако што ће им зараде бити смањене десет процената.

Поједини економисти, пак, упозоравају на то да кључни проблем државне управе у Србији није висина плата запослених, већ то што их огроман број ради за државу, поготово када се та цифра упореди с бројем оних који раде у привреди. Наиме, од око 1,7 милион запослених у Србији, чак око 600.000 плату прима од државе. Јасно је да привреда слабашна попут српске не може издржати толики порески притисак.

Економиста др Мирослав Здравковић наводи да су плате у јавном сектору у већини европских земаља веће су него у приватном, и то одступање није највеће у Србији.

– Виши ниво зарада у јавном сектору у односу на приватни последица је квалификационе структуре у којој доминирају факултетски образована лица – рекао је Здравковић, коментаришући неке од предложених антикризних мера. – Изузетака, где је ситуација обрнута – има, попут Словачке – али их је мало.

Позивајући се на упоредне статистичке податке, Здравковић указује на то да Србија, у односу на европске земље, има највеће одступање када је у питању број запослених у здравству, образовању, државној управи, и оцењује да је "тај релативни показатељ" последица изузетно великог смањења броја радника у приватном сектору у индустријским предузећима.

По његовом мишљењу, добра мера би била да се вежу фондови зарада, а не просечне зараде у јавном и приватном сектору. Другим речима, уколико би број запослених у приватном сектору пао десет одсто, а просечне плате су исте, то би значило смањење фонда зарада од десет одсто, и онда би то требало да прати и јавни сектор. Исто би било и при расту броја запослених.

– Таква мера дала би политичарима потпуно другачији поглед на економију јер би тада основна мотивациона снага била повећати број запослених да би и плате у јавном сектору и пензије биле веће – сматра Здравковић.

Бивша министарка енергетике др Кори Удовички, данас челница Центра за високе економске студије из Београда, каже да у реформи државне управе треба обратити пажњу на њене делове који су већ сада довољно стручни и ефикасни.

– Потребно је сагледати државну управу у целини и идентификовати "острва" способности и стручности која би постала савезници у њеном реструктурирању – наводи Кори Удовички.

Она додаје да се на нешто дужи рок мора усвојити програм унапређења државне управе који ће у догледно време усвојити и умножити број таквих "острва" на рачун старих и превазиђених, прекобројних кадрова.

– Но, треба имати у виду да већина таквих "острва" стручности у државној управи заправо данас не припада стварно државној управи. Настали су уз помоћ донаторских пројеката, и уз здушни отпор постојеће управе – указује Кори Удовички.

### **Штедња и рецесија**

Мирослав Здравковић је оценио и да ће најављене мере везане за штедњу у јавној потрошњи, у којем год облику биле усвојене, имати рецесиван карактер јер чим мора да се штеди, обара се укупна тражња. По његовим речима, приоритет би требало да буде како повећати запосленост у приватном сектору, за шта је потребно "врло предвидиво окружење, пријатељски усмерено ка инвеститорима, како домаћим, тако и страним".